
Ñåìåñòðèàëíî êîíòðîëíî ïî ÄÀÀ (èçáèðàåìà), ÑÓ, ÔÌÈ, 26. 11. 2015 ã.

Èìå: ____________________________, ÔÍ:_____, Ñïåö.:____, Êóðñ:___

Çàäà÷à 1 2 3 4 5 6 Îáùî

ïîëó÷åíè òî÷êè

ìàêñèìóì òî÷êè 20 20 20 20 10 30 120

Çàáåëåæêà: Çà îòëè÷íà îöåíêà ñà äîñòàòú÷íè 100 òî÷êè!

Çàäà÷à 1. Äàäåíè ñà âðåìåâèòå ñëîæíîñòè íà íÿêîëêî àëãîðèòúìà:
9 . 5n , n 7 log(8n + 14) , 7 . 5n2

, (5n) 7n ,

√
n 7 .

Ïîäðåäåòå àëãîðèòìèòå ïî áúðçîäåéñòâèå (íàé-áúðçèÿ íà ïúðâî ìÿñòî). Îòãîâîðúò äà ñå îáîñíîâå!

Çàäà÷à 2. Äà ñå ðåøàò ðåêóðåíòíèòå óðàâíåíèÿ:

à) T (n) = 10 T (n− 1)− 16 T (n− 2) + 8n ; á) T (n) = T (n− 1) +

√
n 81 ;

â) T (n) = 6n +
n−1∑
k=0

T (k) ; ã) T (n) = 243 T
( n

3

)
+ 9n4 .

Çàäà÷à 3. Èìàìå ñëåäíèÿ àëãîðèòúì:

MyFunc(n: integer)

1 s ← 4
2 while s ≤ n do

3 s ← 8 ∗ s + 6
4 return s

à) Êàêâà ñòîéíîñò âðúùà àëãîðèòúìúò?

á) Îöåíåòå ïî ïîðÿäúê âðåìåâàòà ñëîæíîñò íà àëãîðèòúìà.

Çàäà÷à 4. Äàäåí å ìàñèâ îò n öåëè ïîëîæèòåëíè ÷èñëà, êîèòî ìîãàò äà áúäàò ìíîãî ãîëåìè.

Ñúñòàâåòå âúçìîæíî íàé-áúðç àëãîðèòúì, êîéòî äà íàìèðà íàé-ìàëêîòî öÿëî ïîëîæèòåëíî ÷èñëî,

ëèïñâàùî â ìàñèâà. Îöåíåòå ñëîæíîñòòà íà ïðåäëîæåíèÿ îò Âàñ àëãîðèòúì â íàé-ëîøèÿ ñëó÷àé.

Çàäà÷à 5. Äàäåí å ìàñèâ îò ÷èñëà A[1 . . . n]. Äîêàæåòå, ÷å àêî ìàñèâúò íå å ñîðòèðàí, ñúùåñò-
âóâà èíäåêñ i < n, çà êîéòî A[i] > A[i + 1].

Çàäà÷à 6. Àëãîðèòúìúò ïî-äîëó ïîëó÷àâà ìàñèâ À, êîéòî ñúäúðæà n ÷èñëà:

InversionSort(A[1 . . . n])
1 i ← 1
2 while i < n do

3 if A[i] > A[i + 1]
4 swap(A[i], A[i + 1])
5 if i = 1
6 i ← i + 1
7 else i ← i− 1
8 else i ← i + 1

(à - 15 òî÷êè) Äîêàæåòå, ÷å àëãîðèòúìúò ñîðòèðà ìàñèâà A[1 . . . n].

(á - 15 òî÷êè) Àêî âðåìåâàòà ìó ñëîæíîñò å T (n), äîêàæåòå ÷å T (n) = Θ(n2).

Óïúòâàíå: Èçïîëçâàéòå íàãîòîâî çàä. 5 çà äà äîêàæåòå óñëîâèå (à) è ìàòåìàòè÷åñêà èíäóêöèÿ,

çà äà äîêàæåòå ïîäóñëîâèå (á).



Êîìåíòàðè:

1) Çàäà÷è 1 è 2 ñà øàáëîííè. Íå äúðæà ìíîãî íà òÿõ, íî å äîáðå äà èìà è òàêèâà.

2) Â çàäà÷à 3 óìèøëåíî íå ñúì äàë èíâàðèàíòàòà: ñòóäåíòèòå äà ñè ÿ èçâåäàò ñàìè,

ïðàâè ñå ñ ëèíåéíî-ðåêóðåíòíî óðàâíåíèå, êîåòî ñå ñúñòàâÿ ëåñíî è ñå ðåøàâà ëåñíî.

Íà óïðàæíåíèÿ ñìå ðàçãëåæäàëè äîñòà òàêèâà ïðèìåðè, çàòîâà íàñòîÿâàì çà çàä.3.

3) Çàäà÷à 4 â ïúðâàòà ñè ôîðìóëèðîâêà å òðåïà÷: 'âñè÷êî èëè íèùî', êîåòî íå å ìíîãî äîáðå.

Çàòîâà ñúì ïðèëîæèë è âòîðèÿ âàðèàíò, êîéòî äàâà âúçìîæíîñò çà äèôåðåíöèðàíî îöåíÿâàíå:

0 ò. èëè 5 ò. çà ðåøåíèå ñ êâàäðàòè÷íà ñëîæíîñò (áåç ñîðòèðàíå èëè ñ áàâíà ñîðòèðîâêà);

10 ò. çà ðåøåíèå ñúñ ñëîæíîñò Θ(n . log n) (ñ íÿêîÿ îò áúðçèòå ñîðòèðîâêè);

20 ò. çà ðåøåíèå ñ ìîäèôèêàöèÿ íà ñîðòèðàíåòî ÷ðåç áðîåíå (CountingSort);

0 ò. çà ðåøåíèå ñ îðèãèíàëíîòî ñîðòèðàíå ÷ðåç áðîåíå (êàçàíî å, ÷å ÷èñëàòà ñà ãîëåìè).


